

第3届“三叶草”现场作文作品选登(四年级组)



“丁零零,丁零零……”考试结束,我自信满满地交上试卷——觉得自己满分到手——心里美滋滋的。几天过后,成绩下来了。我接过试卷,正准备和同桌好好炫耀一番。“8……89?”我突然愣住了,“我怎么只考了89!”这个分数给了

我当头一棒,让我如梦初醒——对呀,最近这段时间里我根本没有认真复习,习题、试卷也没有写。看来妈妈说得对,“你的习惯与态度就决定了你的成绩,分数会给你点颜色看看!”

放学,我垂头丧气,无精打

不怕失败

◎ 高沛尧

采地跟在奶奶身后,一言不发,像蔫了的茄子。要换作平常,我一定在跟奶奶谈天说地,嘻嘻笑笑,别提多得意了!可今天,我一点说话的心思都没有。奶奶一下子就察觉到了我的不对之处,问道:“怎么啦?”我很难过,并没有回答奶奶。奶奶看向我手中试卷,知晓了一切。她温和地告诉我:“乖孙女,没关系,只是一次考试失利,人生难免会有失手的时候。哪有人百战百胜的,别气馁!”听了奶奶的话,我重新振作起来,心里放下一块巨石。

到家后,爸爸给我讲解错题,仔细分析题型,还找了很多相同的例子来给我练习,试卷也每天坚持做一份……下了这样一番大功夫,第二次考试,我

心里觉得踏实极了。成绩下来了,我紧张得不敢睁眼,偷偷眯了一条缝——呀!考了96!看到这个分数,我的心中久久不能平静。

这次考试,让我明白了——失败不用害怕,尽心尽力,做到最好。

【简评】作者通过对比第一次和第二次考试前后的心理变化,生动地展现了失败与成功之间的转变,同时也突出了家人支持和自我努力的重要性。特别是奶奶的话“乖孙女,没关系,只是一次考试失利,人生难免会有失手的时候”,不仅温暖人心,也给读者带来了一定启示。如果在描述与奶奶和爸爸的互动时,加入更多的心理描写,可令人物形象更加鲜明。

不怕失败

◎ 刘瑞希



人生中,一定会有失败的时候。不怕失败,我们才会成功。

记得那是一个阳光明媚的下午,老师教我们跳长绳。只见老师如一只活泼的鸟儿一样,轻盈地跳入了绳子中,又如小蛇一般钻了出来。那动作看得我目瞪口呆。

看着老师跳,很多同学也跃跃欲试,可都以失败告终。我站在队的最后面,真希望天空这时下起大雨,哪怕是毛毛细雨也行——只要能停下体育课。可那最终还是没能实现。待我回过神,一看前面,呀!马上就到我了,这可怎么办?

我看着前面飞舞的绳子,“啪啪啪”,我仿佛听见了自己被绳子打得直叫唤——那可真的太丢脸了,一定会被同学狠狠笑话!我不禁叹了口气:唉,算了,横竖是一刀,怕什么呢,一个人怕失败就不会成功。我咬咬牙,一个助跑加速,冲了上去,脸也因为害怕而发白,我用力一跳,绳子从脚下滑过,我又一下冲了出去。“我成功了,我成功了!”我手舞足蹈地大喊,别提多兴奋了。

一个人,一根绳,也因此结下了深厚的感情——我喜欢上了跳绳。我也明白了一个道理:失败不可怕,可怕的是害怕失败。

【简评】作者通过描述老师跳长绳的熟练动作和同学们纷纷失败的场景,巧妙地营造了紧张而充满期待的氛围,为接下来的自我挑战做了很好的铺垫。随后,作者详细刻画了自己面对挑战时的恐惧心理,以及最终决定勇敢尝试并成功的过程,使得故事情节紧凑且富有感染力。建议可更细腻地刻画自己面对挑战时内心的恐惧、犹豫和最终的决心,使读者能够感同身受。

不怕失败

◎ 沈咏芝

人生很少有坦途,失败乃成功之母,即使摔得头破血流,也要努力站起来,面对未来。今天,我来分享自己的一次经历。

那天,妈妈带我去学滑冰。我全副武装后,迫不及待地冲进冰场。只见冰面犹如一面镜子,十分光滑,溜冰鞋的切面射出森森寒光,我顿时胆怯,乱了阵脚。我紧紧扶住围栏,小心翼翼地迈开步子,一步、两步……我越走越稳,顿时信心大增,不管三七二十一,就向前方冲。可没想到——一脚迈空,加上重心不稳,一下子来了个华丽的“狗啃泥”。这记“下马威”令我信心全无!哎!我无奈地瘫坐在冰面上。半晌,才挣扎着坐起来,一摸,裤子湿漉漉的,屁股还带着些许刺痛。妈妈在一旁笑眯眯地问:“怎样?”“没什么!”我羞得很不

得找个地缝钻进去,但还是鼓起勇气,咬牙切齿地说了出来。

摔了一次又一次,正当我坐在冰面上想放弃的时候,几个大哥哥、大姐姐轻盈地从我身边飞过,如小鸟在天空自由自在地飞翔,又如蝴蝶在花丛中翩翩飞舞,而我呢?像个蜗牛一般,连悠悠向前都做不到!我心中仿佛有两个声音在争吵,一个说:“坚强的人敢于挑战失败,怎能临阵脱逃?”一个说:“哎呀,摔了一跤痛死了,走吧,不学了不学了!”

“不行!我不能气馁!”我心中暗暗鼓劲,爬起来,拍拍裤子,又埋头苦练起来。

我将双手伸平,然后双腿微微弯曲,慢慢向前滑去,三米、五米、十米……跌倒了,爬起来,练习;再跌倒,再爬起来,再练习。顾不上擦去汗水,顾不上摔倒的疼痛……终于,我



越滑越快,冰雪在我的眼前迅速滑过,我有了一种飞翔的感觉,感觉自己也成了冰面上的小鸟和蝴蝶。成功的感觉太棒了!

这一次学习滑冰,让我明白了:我们不应总为一点失败而哀叹,而生命的美丽往往就在不懈的奋斗中!

【简评】这篇作文叙事完整

且有条理,通过自己“学习滑冰”的经历,来讲述论证“不怕失败”的观点。事件选择贴近生活,具有代表性,并且通过具体的细节描写,使得事情的发生过程更加生动、形象,一幅幅画面跃然纸上。整体充满了积极向上的精神,展现了作者面对失败时的坚韧和勇气,这种乐观向上的态度值得称赞。

不可以

◎ 徐净语



粒皆辛苦’,你怎么不听呢?不可以浪费粮食,快捡起来!”妈妈指着我在桌子上的米粒严厉地说。我很不情愿地把桌子上的米一粒粒地夹起,往嘴巴里送。

上课,我把小手藏在桌肚下摸小东西,可没想到还是躲不过老师的火眼金睛——老师重重地敲了一下我的桌子,生气地说:“徐净语,不可以开小差!”

放学排队,我和我的好朋友边走边讲话,被班干部看到了——“不可以讲话,徐净语!”

回家路上,我坐在妈妈车后座,兴奋极了,大声地唱起了歌,可没想干扰了妈妈,车龙头一歪,差点撞到别人。妈妈说:“徐净语,不可以唱歌了!”

在我的成长过程中,有很多的“不可以”,我知道他们是为我好,让这些“不可以”把我们变得更美好吧!

【简评】习作通过一天中的几个生活片段,展现了作者在成长过程中遇到的各种“不可以”。作者通过细腻的描述,将妈妈、老师、班干部等人物的形象刻画得栩栩如生,他们的“不可以”虽然严厉,但背后却充满了对作者的关心与期望。建议在描述人物行为时,可以加入更多的动作细节与情感反应,使场景更加真实可感。

早晨,我从闹铃声中迷迷糊糊地醒来,半睡半醒,还想挣扎着再睡5分钟。可是,就在我刚倒下的一刹那,听到了雷鸣般的叫喊声:“徐净语,要迟到了,快起床!不可以睡懒觉!”我只好爬下床,慢吞吞地去换衣服。

吃早饭时,我碗中的米像不听使唤似的一粒一粒地往下掉。“都告诉你‘粒

不可以

◎ 袁子言



张,心想这回我一定完蛋了,这最后一道题就是一个巨大的怪兽!

我急得涨红了脸,一个念头闯入了我的脑海,我看向了同桌,心想:“同桌呀同桌,平时我也没少帮你写作业,今天就是你报恩的日子!”我小心翼翼地向她发出了求救信号,她接收到信号后撕下一小块纸写好答案扔给了我。

我看着那小小的纸条,却又心生胆怯。“不可以!我不能打开纸条,如果我打开了,就算得了满分可是却丢失了最宝贵的东西——诚信。人人都说讲诚信才是好孩子,而我要做一个好孩子!”

最后,我没有打开纸条。仅仅一念之差,很可能就会让你失去诚信,掉入万丈深渊。而我,是光荣的少先队员,我明白诚信是无形的力量,也是无形的财富,更是我们中华民族的传统美德,我要做一个堂堂正正的中国人!

【简评】面对考试过程中的一次诚信考验,小作者内心充满了纠结与挣扎,习作用细腻生动的语言把考试过程中小作者心态的变化描写出来了,也紧紧抓住了读者的心。文章最后不仅交代了事情的结果,也揭示了小作者感悟到的一个深刻的道理,那就是诚信无价!

“丁零零……”考试的铃声响起来了,这是一场考的是数学,我丝毫不怕,因为我从来没有一次数学是考砸的。

考试开始了,我的笔化身超人,飞快地消灭着一个又一个的“题目”怪兽。一路顺畅,我很快答到了最后一道题,竟一下子被唬住了——因为这道题我从来都没写过。“呜呜呜……怪兽就要把我吃掉了!”突然,老师的声音响起:“同学们,要抓紧时间了,距离考试结束还有十分钟左右。”我更是紧